
长郡中学高三停课不停学阶段性检测理科数学试题 

一、选择题 
1.已知集合𝐴𝐴 = {𝑥𝑥|𝑥𝑥2 − 2𝑥𝑥 − 3 ≤ 0}，𝐵𝐵 = {𝑦𝑦|𝑦𝑦 = 2𝑥𝑥 + 1}，则𝐴𝐴 ∩ 𝐵𝐵 =（    ） 

A.∅ B.(1,3] C.(0,3] D.(1, +∞) 
 
2.设 i 为虚数单位,𝑚𝑚 ∈ 𝑅𝑅,“复数𝑚𝑚(𝑚𝑚− 1) + 𝑖𝑖是纯虚数”是“𝑚𝑚 = 1”的（  ） 

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件 

C.充要条件 D.既不充分又不必要条件 

3.如图程序框图是为了求出满足3𝑛𝑛 − 2𝑛𝑛 > 2020的最小偶数𝑛𝑛，那么在 和 两

个空白框中，可以分别填入（   ） 

 

A.𝐴𝐴 > 2020和 𝑛𝑛 = 𝑛𝑛 + 1 B.𝐴𝐴 > 2020和𝑛𝑛 = 𝑛𝑛 + 2 
C.𝐴𝐴 ≤ 2020和 𝑛𝑛 = 𝑛𝑛 + 1 D.𝐴𝐴 ≤ 2020和𝑛𝑛 = 𝑛𝑛 + 2 
 

4.已知𝑎𝑎 = 4ln3𝜋𝜋，𝑏𝑏 = 3ln4𝜋𝜋，𝑐𝑐 = 4ln𝜋𝜋3，则𝑎𝑎，𝑏𝑏，𝑐𝑐的大小关系是（    ） 

A.𝑐𝑐 < 𝑏𝑏 < 𝑎𝑎 B.𝑏𝑏 < 𝑐𝑐 < 𝑎𝑎 C.𝑏𝑏 < 𝑎𝑎 < 𝑐𝑐 D.𝑎𝑎 < 𝑏𝑏 < 𝑐𝑐 
 
5.圆周率𝜋𝜋是一个在数学及物理学中普遍存在的数学常数，它既常用又神秘，古今中外很多

数学家曾研究它的计算方法.下面做一个游戏：让大家各自随意写下两个小于 1 的正数然后

请他们各自检查一下，所得的两数与 1 是否能构成一个锐角三角形的三边，最后把结论告诉

你，只需将每个人的结论记录下来就能算出圆周率的近似值.假设有𝑛𝑛个人说“能”，而有𝑚𝑚
个人说“不能”，那么应用你学过的知识可算得圆周率𝜋𝜋的近似值为（     ） 

A.
𝑚𝑚

𝑚𝑚+𝑛𝑛
 B.

𝑛𝑛
𝑚𝑚+𝑛𝑛

 C.
4𝑚𝑚
𝑚𝑚+𝑛𝑛

 D.
4𝑛𝑛
𝑚𝑚+𝑛𝑛

 

 

6.在等差数列{𝑎𝑎𝑛𝑛}中，𝑎𝑎1 = −2015，其前𝑛𝑛项和为𝑆𝑆𝑛𝑛，若
𝑆𝑆12
12
− 𝑆𝑆10

10
= 2，则𝑆𝑆2018＝(  ) 

A.2018 B.－2018 C.4036 D.－4036 

 



7.已知双曲线
𝑥𝑥2

𝑎𝑎2
− 𝑦𝑦2

𝑏𝑏2
= 1(𝑎𝑎 > 0,𝑏𝑏 > 0)与抛物线𝑦𝑦2 = 𝑥𝑥在第一象限交于点𝑃𝑃，若抛物线𝑦𝑦2 = 𝑥𝑥

在点𝑃𝑃处的切线过双曲线的左焦点𝐹𝐹(−4,0)，则双曲线的离心率为（  ） 

A.2 B.4 C.√17−1
4

 D.√17+1
4

 

8.已知函数𝑓𝑓(𝑥𝑥)对∀𝑥𝑥 ∈ 𝑅𝑅满足：𝑓𝑓(𝑥𝑥 + 2) = 𝑓𝑓(−𝑥𝑥)，𝑓𝑓(𝑥𝑥 + 1) = 𝑓𝑓(𝑥𝑥) ⋅ 𝑓𝑓(𝑥𝑥 + 2)，且𝑓𝑓(𝑥𝑥) > 0，
若𝑓𝑓(1) = 4，则𝑓𝑓(2019) + 𝑓𝑓(2020) =（     ） 

A.
3
4
 B.2 C.

5
2
 D.4 

9.已知函数𝑓𝑓(𝑥𝑥) = sin �𝜔𝜔𝜔𝜔 + 𝜋𝜋
3
� (𝜔𝜔 > 0)，若𝑓𝑓(𝑥𝑥)在�0, 2𝜋𝜋

3
�上恰有两个零点，则𝜔𝜔的取值范围

是（    ） 

A.�1, 5
2
� B.�1, 5

2
� C.�5

2
, 4� D.�5

2
, 4� 

10.在棱长为 1 的正方体𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 − 𝐴𝐴1𝐵𝐵1𝐶𝐶1𝐷𝐷1中，点𝐶𝐶关于平面𝐵𝐵𝐵𝐵𝐶𝐶1的对称点为𝑀𝑀，则𝐴𝐴𝐴𝐴与平

面𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴所成角的正切值为(       ) 

A.
√2
2
 B.√2 C.√3 D.2 

11.已知𝑓𝑓′(𝑥𝑥)是奇函数𝑓𝑓(𝑥𝑥)(𝑥𝑥 ∈ 𝑅𝑅)的导函数，𝑓𝑓(2) = 0，当𝑥𝑥 ≠ 0时，𝑓𝑓′(𝑥𝑥) > 2
𝑥𝑥
𝑓𝑓(𝑥𝑥)，则不等

式(𝑥𝑥 − 1)𝑓𝑓(𝑥𝑥) < 0的解集为（     ） 

A.(−∞,−2)∪ (0,2) B.(−2,0) ∪ (2, +∞) 
C.(−∞,−2)∪ (1,2) D.(−2,0) ∪ (1,2) 
12.已知数列 1，1，2，1，2，4，1，2，4，8，1，2，4，8，16，…，其中第一项是20，接

下来的两项是20，21，再接下来的三项是20，21，22，依此类推，若该数列前𝑛𝑛项和𝑁𝑁满足：

①𝑁𝑁 > 80②𝑁𝑁是 2 的整数次幂，则满足条件的最小的𝑛𝑛为(     ) 

A.21 B.91 C.95 D.10 
 
二、填空题 

13.�1 + 1
𝑥𝑥2
� (1 + 𝑥𝑥)6展开式中𝑥𝑥2的系数为________． 

14.在三棱锥𝑃𝑃 − 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴中，平面𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 ⊥平面𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴，△ 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴是边长为 6 的等边三角形，△ 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃是
以𝐴𝐴𝐴𝐴为斜边的等腰直角三角形，则该三棱锥外接球的表面积为_______． 

15.将函数𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 4cos �𝜋𝜋
2
𝑥𝑥�与直线𝑔𝑔(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥 − 1的所有交点从左到右依次记为𝐴𝐴1,𝐴𝐴2, . . . ,𝐴𝐴5，

若𝑃𝑃点坐标为�0,√3�，则�𝑃𝑃𝐴𝐴1�������⃑ + 𝑃𝑃𝐴𝐴2�������⃑ +. . . +𝑃𝑃𝐴𝐴5�������⃑ � =____. 

16.如图所示，在平面四边形𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴中，𝐴𝐴𝐴𝐴 = 1，𝐵𝐵𝐵𝐵 = 2，△ 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴是以𝐷𝐷为顶点的等腰直角三

角形，则△ 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵面积的最大值为________． 

 

 



三、解答题 

17. 设△ABC 的内角 A、B、C的对边长分别为 a、b、c，设 S为△ABC 的面积， 

满足𝑆𝑆 = √3
4

(𝑎𝑎2 + 𝑐𝑐2 − 𝑏𝑏2). 

（Ⅰ）求 B； 

（Ⅱ）若𝑏𝑏 = √3，设𝐴𝐴 = 𝑥𝑥，𝑦𝑦 = （√3-1）𝑎𝑎 + 2𝑐𝑐，求函数𝑦𝑦 = 𝑓𝑓(𝑥𝑥)的解析式和最大值. 
 
 
18.如图，四棱锥 中，底面 是平行四边形，平面 平面 ，

， 在 上. 

 

（1）若点 是 的中点，求证： 平面 ； 

（2）在线段 上确定点 的位置，使得二面角 的余弦值为 . 

. 
 
19.已知点𝑃𝑃到直线𝑦𝑦 = −3的距离比点𝑃𝑃到点𝐴𝐴(0,1)的距离多2. 
（1）求点𝑃𝑃的轨迹方程； 

（2）经过点𝑄𝑄(0,2)的动直线𝑙𝑙与点𝑃𝑃的轨迹交于𝑀𝑀，𝑁𝑁两点，是否存在定点𝑅𝑅使得∠𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀 =
∠𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁𝑁？若存在，求出点𝑅𝑅的坐标；若不存在，请说明理由. 
 
 
 
20.武汉又称江城，是湖北省省会城市，被誉为中部地区中心城市，它不仅有着深厚的历史

积淀与丰富的民俗文化，更有着众多名胜古迹与旅游景点，每年来武汉参观旅游的人数不胜

数，其中黄鹤楼与东湖被称为两张名片为合理配置旅游资源，现对已游览黄鹤楼景点的游客

进行随机问卷调查，若不游玩东湖记 1 分，若继续游玩东湖记 2 分，每位游客选择是否游览

东湖景点的概率均为
1
2
，游客之间选择意愿相互独立. 

（1）从游客中随机抽取 3 人，记总得分为随机变量𝑋𝑋，求𝑋𝑋的分布列与数学期望； 

（2）（i）若从游客中随机抽取𝑚𝑚人，记总分恰为𝑚𝑚分的概率为𝐴𝐴𝑚𝑚，求数列{𝐴𝐴𝑚𝑚}的前 10 项和； 

（ⅱ）在对所有游客进行随机问卷调查过程中，记已调查过的累计得分恰为𝑛𝑛分的概率为𝐵𝐵𝑛𝑛，
探讨𝐵𝐵𝑛𝑛与𝐵𝐵𝑛𝑛−1之间的关系，并求数列{𝐵𝐵𝑛𝑛}的通项公式. 
 

 

 



21.已知𝑎𝑎 ∈ 𝑅𝑅，函数𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥2 − (2𝑎𝑎 + 2)𝑥𝑥 + 2𝑎𝑎ln𝑥𝑥 + 5. 
（1）讨论𝑓𝑓(𝑥𝑥)的单调性； 

（2）设函数𝑔𝑔(𝑥𝑥) = 2ln𝑥𝑥 − 1
2
𝑥𝑥2 + 𝑥𝑥 + 𝑚𝑚，若𝑓𝑓(𝑥𝑥)恰有两个零点𝑥𝑥1,𝑥𝑥2(𝑥𝑥1 < 𝑥𝑥2)，且当𝑥𝑥1 < 𝑥𝑥 <

𝑥𝑥2时，𝑓𝑓(𝑥𝑥) < 0 < 𝑔𝑔(𝑥𝑥)，求实数𝑚𝑚的取值范围. 
 
 
 
 
 
 
 

请考生从第（22）、（23）两题中任选一题作答．如果多做，则按所做的第一个题目计分． 

22.曲线𝐶𝐶1的参数方程为�
𝑥𝑥 = 1

2
cos𝜑𝜑  

𝑦𝑦 = 1
2

+ 1
2
𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠

 （𝜑𝜑为参数），以原点𝑂𝑂为极点，𝑥𝑥轴的正半轴为极轴

的极坐标系中，曲线𝐶𝐶2的极坐标方程为𝜌𝜌cos2𝜃𝜃 = 3sin𝜃𝜃. 

(1)求曲线𝐶𝐶1的极坐标方程和曲线𝐶𝐶2的直角坐标方程； 

(2)若直线𝑙𝑙:𝑦𝑦 = 𝑘𝑘𝑘𝑘与曲线𝐶𝐶1，𝐶𝐶2的交点分别为𝐴𝐴、𝐵𝐵（𝐴𝐴、𝐵𝐵异于原点），当斜率𝑘𝑘 ∈ [√3
3

,√3]时，

求|𝑂𝑂𝑂𝑂| + 1
|𝑂𝑂𝑂𝑂|的最小值. 

 
 
 
 
 
23.已知函数𝑓𝑓(𝑥𝑥) = |2𝑥𝑥 − 1| + |𝑥𝑥 + 1|. 
（1）求不等式𝑓𝑓(𝑥𝑥) < 𝑥𝑥 + 2的解集； 

（2）设𝑎𝑎, 𝑏𝑏, 𝑐𝑐 ∈ 𝑅𝑅，若(𝑎𝑎 + 1)2 + (𝑏𝑏 − 2)2 + 𝑐𝑐2 ≤ 𝑓𝑓(𝑥𝑥)对任意𝑥𝑥 ∈ 𝑅𝑅成立，求𝑎𝑎 − 𝑏𝑏 + 𝑐𝑐的最大

值. 
 


